

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi és kiadóhivatali telefon sz. 67.

VARGA ZSIGMOND

Meghalt a szeretet és jószág egyik legszebb típusa. Hirtelen, váratlanul ragadta el közülünk őt az Isten, őt, aki egy dús munkáju életet szentelt arra, hogy hirdesse az Úr igéjét és, hogy ne csak szóval, hanem példával is vezesse azokat, akiknek ő volt a pásztora, ő volt a vezetője. Egy szent élet, egy jóságos élet délutánján, amikor a robotos, hosszú munkának sok örömteli gyümölcse érett már a számára, akkor hívta magához hű szolgálóját az Isten, akkor tett pontot az élete után az, aki csodálatos titokzatossággal intézi az életsorsokat, életsorsát éppen úgy a vezetőknél, mint a követőknek.

A megdöbbenés moraja futott végig csütörtökön reggel a városban, amikor szájról-szájra járt a hír, hogy meghalt Varga Zsigmond.

És különös, bár a közéletnek küzdő, harcos s eredményes munkásságú katonája volt mindig a szelid református pap, nem a közéletben viselt dolgairól beszéltek, nem ott fájt az embereknek, ahol az általános érdekeik agyducai működnek, hanem az emberek szíve fájt, az a szív, amely érezte, látta és tudta, hogy egy egész ember halt meg, egy ember, akiben minden alá volt rendelve az érdelemnek, akiben az ész, akarat és a tett a szíven keresztül szűrve jelentkezett.

Ki ne ismerte volna Varga Zsigmond gyönyörű családi életét, ki ne tudná értékelni azt a puritánságot, amely mintául szolgálhatott sokaknak, ki ne látta volna az ő föltnélküli, ragyogó tiszta palástu közéleti működését, mely működésbe soha sem vegyített disszonáns hangot az egyéni érdek, önimádó

büszkeség és önkáprázatba fuladt elbizakodottság. Szerette a családját, szerette hiteit, városát, hazáját, az egész emberiséget, de gyűlölni nem tudott, gyűlölet szítása sosem fakadt az ajkán s mint valami egyszerű apostoli lélek, ellenségeit is csak sajnálni tudta.

Meghalt s eltűnik a szemünk elől. Nem lesz Mohácsnak többé Varga Zsigmondja akkor, amikor pedig még nagy szükségünk lett

volna rá. A mai időkben a tekintélyrombolók és közéleti ágálók nagyon ellepik a fórumot s ilyenkor nagy szolgálatot tesznek az ily szelid s nagy-jóságú emberek — akár pusztá létezésükkel is, — mint amilyen Varga Zsigmond volt. Az élet utjai kiszámíthatatlanok, de emberi szemmel nézve Varga Zsigmond váratlan halála nem csak családjára, hanem Mohácsra nézve is pótolhatatlan veszteség.

Nagyszerű sport-teljesítmény volt a Dunaszekcső—Mohács közötti uszóverseny.

A bajnokok Kiss Ferenc és Szeibold Marika, — díjnyertesek Popovics József és Miholek József.

Gyönyörű idő kedvezett a múlt vasárnapi uszóversenynek. Az egész városban néhány napig minden más előtt a legnépszerűbb volt e verseny, mindenki akit a sport valamely vonatkozásban csak érdekelt erről beszélt, az indulókról, a nagy áradásról, a hideg vízről s a győzelmi esélyekről. Mohács sporttársadalmának sok lelkes, kiváló tagja — sok hölgy is volt közöttük — kísérte a benevezetteket Dunaszekcsőre a MFTR. fél 1 órakor induló hajójával. A várakozás és az izgalom kellemes bizsergése fogta el a versenyzőket és a kísérőket s míg a tréfalkozás és a sörözés sokakat elfoglalt, addig többen belemélyedtek a víz és az út szemlélésébe. A hajó orrán Popovics Jóska, a közkedvelt «Neptun» ült s kémlelte a víz sodrát s az ut természetét. Odébb Kiss Feri, Tertinszky s a többiek tették körülbelül ugyanezt.

Az uton

dr. Rüll János főorvos, a rendező Mohácsi Levente Torna Egylet diszelnöke tartott egy kisebb társaságot szóval, elmondva, hogy 1881-ben tartottak Mohácsban Bartól—Mohácsig ily uszóversenyt, amikor is az első Jamniczky, a második ő, Rüll János és a harmadik Langhammer voltak.

Lassan elértük Dunaszekcsőt és ott kiszállva, legelőször kon-

statáltuk, hogy az ottani Leventék elfelejtkeztek úgy a rendezkedésről, mint a versenyben való részvételről. Azonban a mi uszóink azonnal nekiláttak a készülődéshez, mindenfajta zsirokkal, olajokkal, sőt egyik matadorunk még — Uram bocsásd meg a szagát — fókazsirrrel is, maszszirozva kenegette a testüket.

Az indulás

pontosan 2 óra 25 perckor volt, amikor is

Ehmann József (Levente), Pichler Sándor (Budapest), Makay Sándor (Testvérség), Tertinszky Antal (Torna Egylet), Szeibold Marika (Torna Egylet), Kiss Ferenc (Torna Egylet), Popovics József (Torna Egylet), Miholek József (Torna Egylet) és Bánovits Sándor (Torna Egylet)

indultak a versenyben. A többi jelentkezők különböző okoknál fogva lemaradtak. Megállapítva katonai térképen, hogy az uszóknak cirka 13 kilométert kell Mohácsig megtenni, beszállt a zsűri a városi motorcsónakba: dr. Rüll János, a MLTE. diszelnöke, Schmidt Gyula ezredes, vármegyei levente-felügyelő, Linder Ernő, a «Dunántúl» szerkesztője, Schmidt Károly, az MLTE. elnöke, Éva László városi tanácsnok, Fehérváry István városi mérnök és Kecskés Lajos tanár s miután a kísérő 40—50 főnyi mohácsi közönség is csónakba

szállt, megíudultunk a Duna piszkos hullámain derék startolóink után Mohács felé.

A verseny

időközi állásában a hideg víz végezte a legnagyobb pusztító munkát.

2 óra 33 perckor az első öt uszó között a következő sorrend alakult ki: 1. Kiss, 2. Tertinszky, 3. Makay, 4. Popovics, 5. Pichler (Bp.)

Ekkor Popovics erős munkával lehozta úgy Makayt, mint Tertinszkyt s felnyomult közvetlen Kiss Feri nyomába. A hideg vizet azonban úgy látszik a soványabbak már nem igen bírták, mintegy 3 és fél kilométernyi ut után 2 óra 45 perckor Tertinszky, 2 óra 49 perckor pedig Makay szállt a kísérő csónakokba. Kiss és Popovics nagyszerű versenye és Pichler biztató startolása után 2 óra 57 perckor, mintegy 4 és fél kilométer után Pichler is kiszállt, majd 3 óra 6 perckor Bánovits, 3 óra 7 perckor pedig az immár harmadik helyen uszó Ehmann is áldozata lett a hideg víznek s a görcsnek.

A bari templomot 3 óra 15 perckor értük el, amikor is alig számbajövő különbséggel az első, illetőleg a másik kettő között, a következő sorrendben usztak versenyzőink:

1. Kiss, 2. Popovics, 3. Miholek, 4. Szeibold Marika.

Ugy látszik Popovics lábát e tájon foghatta meg a görcs, mely azután egész a célig kísérte is, mert 25 perc alatt már mintegy 200 méter előnnyel uszott Kiss, Mig a DGT. állomásnál ez az előny Kiss javára 4—500 méternyire nőtt. Itt az uszók erős finisbe fogtak s

Kiss Ferenc 4 óra 25 perckor, pont 2 órai uszás után a célnál partot ért s így a bajnokságot ő nyerte meg. Rövid három perc múlva Popovics is átuszott a célvonalon, mig Miholek és Szeibold Maca együtt 4 óra 46 perckor értek célhoz (2 óra 21 perces idővel.)

A parton levő közönség melegen ünnepelte a kitűnő uszókat s masszirozás és rövid pihenés után Schmidt Károly elnök átadta a győzteseknek a nemzetiszínű szallagon függő, szép kivitelű ezüst érmet

s az 1925-ös Dunaszekcső—Mohács-i uszóverseny férfi-bajnoki érmét Kiss Ferenc-

nek (Torna Egylet), a női bajnoki címet Szeibold Marikának (Torna Egylet) az első díjat, nagy ezüst érmét Popovics Józsefnek (Torna Egylet) és a második díjat, kis ezüst érmét Miholek Józsefnek (Torna Egylet).

Meleg ováció és őszinte gratulálás után pihenni tértek a fáradt versenyzők és a lelkes kísérők is s ezzel e nagyszerű sportteljesítményt reprezentáló uszóverseny büszke eredményekkel véget ért.

Élet a sirhalmok közt.

Még nyílnak a virágok, még kacag a természet madárdalos mezők lankáin, de azért már bele-sóhajt a szél a zabtartóba, mulik a nyár. Ez adta az ötletet a MANSz lelkes gárdájának, hogy a költöző darvak bucsuzása előtt még a festőiskola helybeli kolóniájának egy kedélyes délutánt szerezzenek.

Lehmann Lajosné elnöknő ötletessége ezekben a dolgokban utánozhatatlan. Annak az egyesületnek egy-kettőre meg lesz a díszes zászlaja is, — akárki meglássa! — mert ez a gondolat az ő agyában megszületett már s nála az eszme és a kivitel egy azon ágyból szokott születni. És sohasem tudhatja az ember, hogy ötleteiben mi a több: a szükséges és hasznos, vagy a szép és nemes kultusza, de meg van mindig mind a kettő.

Vasárnap délutánra nagy uzsonnára invitálták az ifju piktor nemzedéket oda a saját otthonukba — a járványkórházba. Szegény kis művészpálánták! Hölgyecskek és urak vegyesen, kiknek fiatal lelkében rafaeli dicsőségek álmai szövődnek, oly kedves szerénységgel huzódnak meg itt közöttünk. A dicsőség kelyhébe még nem kóstoltak bele, de az élet terheit már ismerik. Két Trianon szakított el a puha családi ott-

hontól, az anyai ölelés melegétől, kit szűkös anyagi viszonyok kötnek a mohácsi járványkórházba deportált iskolához, de igaz, meleg rokonszenvünkre egytől-egyig mind érdemesek. És ez a rokonérzés a MANSz. helyi szervezete hölgyeinek lelkében rezonált meg először. A kis piktor-gárda szétmegy szeptemberben a csonka Hazába, a szélrózsa minden irányában és elvisznek lelkükben sok kedves emléket és egy meggyőződést, hogy: ahol a MANSz gyökeret vert, ott tépje bármily balsors a magyart, de a szépművészetek zárt ajtóira nem találhatnak soha.

Tehát megnépesült vasárnap délutánra a jajok és sóhajok szomorú tanyája. Vidám, pezsgő élet kacagott bele a lazarettet három oldalról övező temető szomorú mementóiba. Amugy batyubáli alapon rendeződött a kedélyes cécó. A derék Magyar Asszonyok feltalálták a sok-sok drága jól, az inyciklandó finomságokat: a hideg sülték, felvágottaktól, a tészták és cukorsüteményeken át a csendéleti modellségre érdemes gyümölcs remekeikig. Aztán, hogy a szomjanhalás veszedelme is elháríttassék, Schäffer szorgalmasan gördítette a söröshordókat fel a kórház udvarára, legszökebb mosolyával ajánlva azokat — melegen.

A baj csak az volt, hogy sörös kancsókra nincs a jajok és sóhajok tanyája berendezve, de Tini asszony, a kis piktorok tápmája ezen is segítette, mert Tini asszony nem csak a szárazbabos kondér mellett ismeri ki magát, hanem akár zsurokat is kiszervíroz s így egy karvaly tekintet a kórházi berendezésre és előkerült kisbögre, nagybögre, tejesfazék és medicinás menzura és Hagenmacher remeke alabástrom tajtékot forrva habzott az epedő ajkak körül.

Hat óra táján kedves vendége is érkezett a kolóniának. Töfögő autó kurblyozott le a porta előtt s míg a mulatozók azon tünőd-

tek, hogy a vármegye autója-e, vagy a város in spe gépkocsija, ruganyos léptekkel állt a társaság elé szeretett polgármesterünk, kinek figyelme és cselekvőkészsége utánozhatatlan, a kinek gondosságát el nem kerüli egyetlen közéleti mozzanat sem s aki szeretetteljes érdeklődéséből részt juttat az országos dolgok mellett a kis piktorok kolónia kacajos ansambléjának is. Dörgő éljenbe trillázott bele az asszonygárda csengő «vivát!»-ja és a szeretetreméltó kedves polgármester szívesen koccintott össze a kis- és nagybögérekkel.

Amikor Lánycsók fölött lila párákból vetett ágyat magának az alkonyodó nap, sőt később, mikor a kálvária kápolna tornyában méla sirással kondult meg az Ave Maria! andalító szava, a jajok és sóhajok tanyáján holdvilágszotte falombok alján még mindig együtt duruzsolt a kedves társaság és nem vette észre, hogy ott tul az országuton korhadó fakeresztek, fekete márványobeliszkek sóhajtozva bólintják, hogy: . . . szép az élet . . .

— I.

Egy pécsi kiránduló a Dunába fuladt vasárnap.

Gazdátlan ruha Molnáréknál. Nem vette senki észre estig eltűnését.

Vasárnap délután a pécsi Máv. Ébredés Dalkör nagyobb szabású kirándulást rendezett Mohácsra. A kirándulás uralkodó vig hangulatát a végén elrontotta az egyik kiránduló tragikus szerencsétlensége, amelyről már csak távozás előtt szereztek a pécsiek tudomást.

A kirándulók ugyanis amint átértek a tulsó partra, a legtöbben a magukkal hozott fürdőruhába öltöztek át és fürödni kezdtek a strandon. Ugyanezt tette Bőröcz István 26 éves dohánygyári műszerész is, aki jó uszó hírében állott a pécsiek

előtt. Bőröcz a Duna medrében messze a parttól fürdött és úgy látszik fürdés közben a hideg víztől görcsöt kapott s elmerült.

A pécsi fürdőzők nagyon sokan voltak s így valahogyan elkerülte figyelmüket, hogy Bőröcz hiányzik. Este már hazafelé készültek, amikor Molnáréknak, ahol többen levetkőztek feltűnt, hogy egy ruha gazdája a késő idő dacára sem jött öltözködni. Érdeklődött mindenfelé, hogy ki lehet, de eleinte a pécsiek sem tudtak rájönni a gazdájára. A ruhát aztán átkutatták s ennek okmányából állapították meg tulajdonosát, aki hiányzott közülök.

Bőröcz késő éjszaka sem került elő s így bizonyosra vették már akkor, hogy belefuladt a Dunába.

Másnap a szomorú hír által sujtott szülei is itt jártak Mohácsra s kerestették a holttestet, de az nem került elő.

A kereséssel már fel is hagyott a hatóság is, amikor szerdán délután véletlenül találták meg a hullát. Mayer József mészáros a strand déli részén fürdött és uszás közben észrevette, hogy valami van alatta. Odanyult s remélten emberi testet ismert föl benne. Szólt a parton levőknek, akik aztán csónakkal, Molnár strandos pedig kötéllel siettek oda és kihúzták.

A hullát a hullaházba szállították s valószínűleg szombaton délután fogják eltemetni.

Halálosvégü verekedés volt vasárnap éjjel.

A mulatozás vége. — Egy fetetűért hasba szurta mulató társát.

Vasárnap este 7 órakor érkezett Mohácsra a DGT. «Andor» nevű vontató hajója, amelyen Hähre Vilmos és Horváth Ferenc, mint fűtők voltak alkalmazva. A hajó az éjszakát is itt készült tölteni, mire a két fűtő

Az olvasás művészete.

Irta: KOZÁRY GYÖRGY.

II.

Félve ejtem ki ezt a szót, hogy ujságolvasás. Itt oly szomorú tapasztalatokat lehet gyűjteni. Az embereknek 70%-a nem olvas semmit, mert arra sem ideje, sem tehetsége nincs. A hátralevő embereknek 90%-a csak ujságot olvas. Az ujságolvasóknak legalább 80%-a nem gondol arra, hogy az ujságokban is szellem lakik. Nem gondol arra, hogy minden ujságnak iránya és irányító célja van s ezért, vagy a nemtörődomség miatt mindegy neki, hogy melyik ujságot olvassa, melyik ujság szellemét sajátítja el. Olvassunk csak el egy közönséges kis hírt két különböző szellemű ujságban s látni fogjuk, hogy mindkét lap a saját egyéni szellemében írja meg azt a hírt. Olvassunk csak el a csongrádi bombamerénylet pörét a keresztény és magyar szellemű lapokban, aztán az «Esti Kurir»-

ban, vagy a «Népszavá»-ban. Óriási különbség a két irány között. Hát ha még a hazafias és keresztény törekvésekről van szó, micsoda ellentétes irányu dolgokat tapasztalhatunk! Csak egy dologra utalok: Amikor Budapestten leleplezték Papp-Váry Elemérné siremlékét, a keresztény sajtó hosszú hasábokon emlékezett meg erről az aktusról, mert beleakarta vénsi minden keresztény és magyar érzésű lélekbe, hogy a magyar «Érzék-egy» szellemének kell áthatni valamennyiünket, ha újra fel akarunk támadni. Vegyük aztán kezünkbe a tulsó irányzatnak lapjait s azt látjuk, hogy az egész dolgot elintézték hat sorban. Miért? Azért, mert ki akarják mutatni azt, hogy nekik semmi közük sincs sem a magyar, sem a keresztény eszméhez, sem pedig a magyar föltámadás gondolatához. Vagy olvassuk el Lendvai István kormányserzési pöréről szóló jelentéseket a keresztény és nemzeti szellemű lapokban és olvassuk el a tulsó, legkevésbé sem keresztény, még

kevésbé magyar szellemű lapokban. Ugyanez mondható a nemzetgyűlési referádákról is. Szinte fölösleges szólni a vezércikkekéről, hiszen a vezércikk minden lapnak a szellemi és erkölcsi irányítóje. Ugyanez a szerepe az ujságban a vezércikknek, ami az okmányon a bélyegzőnek.

Ha tehát azt látom, hogy az az ujság rombol ott, ahol keresztény és nemzeti érzésről van szó, akkor nem csak, hogy nem olvasom el, hanem kötelességem másokat is óvni attól, hogy azt olvassák. Itt igazolódik be igazán a régi jó mondás, hogy mutasd meg, mit olvasol s megmondom, hogy mi vagy. Mert ha én romboló szellemű lapot olvasok, akkor nem csak annak a lapnak anyagi létét támogatom, — bár ne volna más eredménye — hanem támogatom annak a lapnak a romboló szellemét a saját személyemben, támogatom azok személyében, akiknek a kezébe adom, sőt azok személyében is, akiket kellő figyelmeztetéssel el tudnék vonni azon romboló szellemű lapnak az olvasá-

sától. Ha pozitív erkölcsi alapot kell sürgetnünk a társadalom minden rétegében, akkor ugyanezt kell tennünk elsősorban azáltal, hogy pozitív erkölcsű és szellemű lapot adok a társadalom minden tagja kezébe s magam is csak azt olvasom el.

Ott van a legnagyobb baj, hogy hamar elfelejtjük, hogy a destruktív irányú lapok züllesztették el a hadsereget, az erkölcsöt, a nemzeti érzést s mindazt, ami egy nemzetnek igazi értéke. Hogy fogadkoztunk akkor, amikor a kommun terjesztette fölénk denevér szárnyait, hogy többé soha nem veszünk kezünkbe destruktív irányú lapot, csak még egyszer szabaduljunk meg ettől a fojtogató polyptól s amikor elmúlt a veszedelem, akkor megint csak a régiek letünk, elfelejtettük, hogy honnan eredt a mult veszedelme, hogy mi törte ki a nyakunkat és újra olvassuk a régi szennyet, újra szívjuk a réginel is jobban öltő mérget. Amíg az ujságkiválasztás terén nem lesz megújulás, nem lesz addig sem a politikai,

este fél 11 órakor a városba ment és utközben betértek a Viola-féle vendéglőbe.

A vendéglőben körülbelül két liter bort ittak meg és jól érezték már magukat, amikor hozzájuk ült az asztalhoz Boda János mohácsi munkás is. Boda már erősen be volt rugva s asztaltól-asztalhoz járt még inni.

Egy ideig együtt ittak, amikor Horváth kiment a vendéglőből, hogy egy eltávozott nő után nézzen. Amikor visszajött, már nem találta ott barátait, mire visszaindult a hajókra.

A Rózsa- és Hosszu-utcák torkolatánál kiabáló hangokat hallott:

— Feri! Feri! Hol vagy?

A hang után ment s az egyik örömtanya előtt megtalálta társait. Boda János azt akarta, hogy menjenek be a bordélyházba, de Hähre kijelentette, hogy neki nincs pénze.

— Hát csak egy feketét fizess, — mondta Bodó.

— Mondom, hogy nincsen pénzem.

— Mit, neked nincs pénzed nekem egy feketét fizetni? — kiabált erre Bodó

és a másik pillanatban már ki is rántotta zsebkését és azzal a hajóst a bal tudó alatt megszurta.

Horváth látva a veszekedést, közzéjük ment s csitítani akarta őket azzal, hogy hagyják abba, majd ő fizet egy feketét. A már megszurtt Hähre azonban annyira megdühödött a szurástól, hogy nem hallgatott rá, hanem *elkapta Bodó kezét, amelyben a kés volt és a sötétben dulakodni kezdtek. Horváth is segített neki és a vége az lett, hogy Bodót addig ütötték-verték, míg az a végén holtan terült el a földön.*

A nagy lármára a bordélyházból többen kifutottak, rendőrt kiabáltak s rövid időn belül a rendőr jelentésére a helyszínén is volt *Könyök* fogalmazó. A

sem a gazdasági, sem a nemzeti szellemben. Vigyázat tehát, mert az ordító oroszán még most is körüljár, keresvén kit elnyeljen. Itt az idő végre, hogy tudatára ébredjünk annak, hogy nem mindig az, hogy melyik ujságot olvassuk, mert az egyik öl, a másik föltámaszt, az egyik rombol, a másik épít, az egyik demoralizál, a másik nemesít. Mint keresztény és magyar, egészen természetesen, hogy csak azokat a lapokat veszem kezembe, melyek az én keresztény és magyar érdeget nem sértik. Bármely politikai iránynak vagyok követője, a keresztény lapok közt mindig egyiknek megtalálom a saját lapját. Sokan nem is tudják, hogy mely lapok keresztény irányúak s azért elolvasnak mindent. Pedig tudnunk kell, hogy a keresztény és magyar szellemet a magyar sajtóban csak a Nemzeti Ujság, Magyarság, Uj Nemzedék, Szózat és a Nép képviselik, tehát más politikai napilapot ezeken kívül nem szabad olvasnunk, ha ki akarunk bontakozni a destruktív nemzetölő halálkarjaiból.

(Folyt. köv.)

már akkor halott Bodót a hullaházba szállították, a sebesült Hähret pedig a László kórházba.

A másnap folyamatba tett nyomozás aztán a fenti tényállást állapította meg. A hajósok sem mit sem tagadnak, csak Hähre nem akart visszaemlékezni arra, hogy ő megszurta volna Bodót, akin őt szurott seb volt. Azt állítja, hogy annyira mérges lett, amikor ez megszurta és annyira részeg volt, hogy nem emlékszik arra, hogy meg is szurta volna. Hähre sebe egyébként veszélytelen s annyira jobban van, hogy szerdán már el is hagyhatta a kórházat.

Az államrendőrség mind a kettőt előzetes letartóztatásba helyezte, majd szerdán átadta a kir. ügyészségnek.

Varga Zsigmond halála.

A mohácsi református híveknek nagy gyásza van. Csütörtök hajnali 2 órakor hirtelen elhunyt szeretett lelkipásztoruk: *Varga Zsigmond*.

Varga Zsigmond porhüvelyét elvihette a halál, de nem vitte el azt, akit a mohácsi reformátusság benne megismert, megszeretett és tisztelettel vett körül. Több volt mint pap, több volt mint lelkipásztor atyja volt híveinek, akit az atyát megillető ragaszkodás vett körül.

Varga Zsigmond elmehegett közülünk, de emléke soká itt marad, mert nevet nemcsak hívei lelkebe, hanem Mohács város történetébe is beírta önfeláldozó munkájával, amelyet évtizedeken keresztül a közért, a városért kifejtett.

Született 1865-ben Tiszavezenyén. Középkisiskolai tanulmányait Nagykőrösön végezte, majd Budapestre került teológiára. Utána 10 évig segédlelkészkedett Főton és Óbudán, majd 1899. május 7-én 14 pályázó közül nagy szóvalással választották meg Mohácsra lelkésznek. Állását 1899. július 9-én foglalta el és azóta dolgozik nagy buzgalommal lelkiekben híveiért, egyebekben pedig az egész városért.

Részt vett az összes mozgalmakban, munkában, melyek Mohács fejlődését szolgálták. Nagy lelkesedéssel dolgozott a politikában, ahol a 48-as függetlenségi elveknek volt lelkes híve és a párt elnöke hosszú időn keresztül. Mindenütt, ahol megfordult csak tisztelettel és megbecsüléssel vették körül s különösen hívei fejezték ki ragaszkodásukat gyönyörű külsőségek között ez évi január hó 4-én tartott 25 éves lelkészi és házassági jubileumán. Ugyanezen dátumkor volt 25 éves közéleti működésének is jubileuma. Ezt az alkalmat ezért Mohács hivatalos hatóságai úgy, mint társadalma is megragadta, hogy ünnepelje a munka és szeretet emberét.

Varga Zsigmond tavasszal betegeskedett ugyan, de ép a múlt hónapban szerencsés operációt mentkeresztül, amely egészéget visszaadta. Hirtelen bekövetkezett halála mindenkit meglepett és mindenhol általános részvétet keltett.

Temetése pénteken délután 5 órakor a gyászszobából volt.

Egy amerikai methodista lelkész járt vasárnap Mohácson.

Városról-városra jár és adatokat gyűjt a magyarokról. — A szerzett megfigyeléseket kormányának juttatja el. — A polgármester ebédet adott a vendégek tiszteletére az Iparoskörben.

Érdekes vendége volt vasárnap Mohácsnak. Egy amerikai lelkész látogatott el hozzánk, aki már április 24-ike óta tartózkodik Magyarországon és városról-városra jár, hogy megismerjen minket, megismerje bajainkat, megcsonkításunkat s a szerzett anyagot aztán kormányának, az Egyesült Államok kormányának átadja.

Az érdekes vendég névjegye a következőképpen szól:

REV. E. D. BEYNON M. A.

a Centenary Methodist Episcopal

egyház lelkésze

8476. Dearborn ave

Detrit, Michigan

Phone cedar 2616.

A magyarokat pedig azóta szereti, amióta egyszer amerikai magyarok halálos veszedelemből mentették ki. Az önfeláldozó emberek egy önfeláldozóbb nemzet megismerésére serkentették és ezért jött Magyarországra. Érdeklődése pedig nem lehet egyszerű szalmaláng, amit legjobban igazol az, hogy április 24-ike óta, amióta itt van, már *tökéletesen megtanulta a magyar nyelvet s kifogástalanul beszél.* A methodista lelkész barátunkat magyar utjára felesége is elkísérte, aki szintén nagyon szereti a magyarokat és bár törve, de ő is *beszél már magyarul.*

A kormány a maga részéről hivatalos kíséretnek *Spur Istvánt*, a Balaton kormánybiztosát adta melléje.

A polgármester az elmúlt héten kapott jelentést, hogy vasárnap érkeznek Mohácsra. Fél 12 körül be is robogott az autó, amelyről Mr. *Beynon* kívül felesége, *Spur* kormánybiztos, Pécsről *Toldy Zsigmond*, a Baranyavármegyei Gazdasági Egyesület titkára és az OKH. pécsi fiókjának igazgatója voltak.

Dr. *Margitai* Lajos polgár-

mester a magyarok amerikai barátjának tiszteletére az Iparoskörben ebédet adott, amely délután 2 óráig tartott, amikor az illusztris társaság autóra ült, hogy megiekintse Mohács nevezetességét. Hozzájuk csatlakozott még *Stettner* Pál főhercegi jószágigazgató is.

Legelőször is a Csele-patakhoz mentek, ahol megnézték az emlékművet és ismertették jelentőségét. Mr. *Beynon* ezzel kapcsolatban oly ismereteket árult el a magyar történelemből, hogy valamennyi jelenvolt meglepődött. Pontosán ismerte a mohácsi vész történetét és körülményeit s ismereteivel csodálatba ejtett mindenkit. Utána a temetői csatateri kápolnát tekintették meg, majd a török dombhoz hajtottak, ahol elmesélték az ahhoz fűződő mondatát.

Mr. *Beynon* mindenhol pontos jegyzeteket készített s mindent a legnagyobb aprólékosággal magyaráztatott el magának.

A török domb után Udvar következett, ahol Mr. *Beynon* megtekintte a trianoni határvonalat s elcsodálkozott annak lehetetlen voltán.

Innen a sátorhelyi állatgazdaság megtekintésére távoztak el, ahonnan este 6 óra 20 perckor Sopronba utazott.

A polgármester szerint az amerikai lelkészben egy igen kedves, szívélyes modoru urat ismert meg, aki rajongva szereti a magyarokat és bizonyára kiváló szószólónk lesz. Nejéről ugyancsak ezt mondhatja.

A látogatásnak bizonyára meglesz az a haszna, hogy valahol messze küssé jobban kerülünk azok szívébe, akik oly könnyörtelenül tépték szét az országot és megenyhülnek majd arra a napra, amikor a mi igazunknak egyszer napvilágot kell látnia.

Mr. *Beynon* szeptember 21-ig marad Magyarországon.

WIREK

Ők győztek . . .

Hatvanban boldogan ölelkeznek a liberálisok. Öröm ül orcáikon, patazik a szó, örömrivalg a baloldali sajtó, azt mondják ők győztek . . . Hivatalosan ugyan úgy tudjuk, hogy Petrichevich-Horváth báró, a kormány jelöltje győzött, de bizonyára ők jobban tudják, ha annyira örülnek a győzelemnek s mégis csak ők győztek! . . .

Küssé azonban szeretnénk elrontani ezt a diadalmi mámort. Csendes észrevétel teszünk csak és pedig azt, hogy figyeljék csak meg a keresztény eszme haladását. Figyeljék meg és ne örüljenek annyira.

Egy évtizeddel ezelőtti reakció, csuhás és tudom is én mi volt a neve annak a politikusnak, aki a keresztény jelszót merte hangoztatni. A népnek sem igen kellett, mert a nép nem látta akkor még, hogy hova vezet a «liberális» út. Maradi volt az, aki a szent liberálizmus ellen fel merte emelni szavát a nép, a nemzet nevében, aki már akkor látta, hogy hova vezet az út a liberálizmus zászlaja alatt . . .

Ma? . . . Alig ezer szavazattal tudtak többet szerezni hathatós kormánysegítség mellett is. Ma már felnyílt a nép szemé, ma már lát s ha megfélemlítés-sel sikerült is elnyomni akarátának kifejezését, itt van már a közelben az az idő, amikor büszkén kibontakozik az a zászló, amelyen a keresztény és nemzeti jelszó van felírva!

A Mohácsi Selyemipar R.-t. alkalmazottainak zászlószentelése.

Már több ízben megemlékeztünk arról, hogy a Mohácsi Selyemipar r.-t. alkalmazottainak selyemzászlója f. hó 15-én ünnepélyes keretben készült és felszentelve.

Amint most értesülünk, a gyár igazgatóságának ajándéka, a győgyőri selyemzászló Budapesten elkészült és utban van Mohács felé.

A remek zászló, mely egy és fél méter hosszú és egy méter széles buzavirágkék selyem brokátból készült, aransárga betűkkel van kihímézve és gazdag arany paszománnyal szegélyezve.

A zászló egyik oldalán „Mohácsi Selyemipar r.-t. alkalmazottai” olvasható, közepén gazdag virágornamentikájú himzessel, mely a munka némes gyümölcsét és a természetalkotta szépet jelképezi. A brokát sima mezőjében arannyal himzett eperfafelek vannak elszórva.

A másik oldalon selyemszallagerű keretben: „Istenben bízva dolgozunk!” felírás olvasható. Alatta a zászló beszentelésének dátuma van behimézve. Középen egy fogaskerék és egy vetelő, mint a selyemszövés jelképe látható. A négy sarokban pedig egy-egy selyemlepké díszíti a nehéz brokátot.

A szép zászló méltán büszkesége lesz városunknak s örömmel fogjuk látni, ha a gyár intelligens munkássága ünnepélyek alkalmával az alatt fog felvonulni.

Az ünnepélyt rendező bizottság tisztelettel kéri, hogy azok, kik saját, avagy egyesület, vagy egyéb intézetek nevében, nevükre szóló zászlószentelési jegyzetek el, a zászlószentelési ünnepélyen f. hó 15-én d. e. 11 órákor a selyemgyár épületében feltétlenül megjelenni sziveskedjenek, ahol a zászlószentelési ünnepély keretében nevük felolvasása mellett fogják a névre szóló zászlószentelést átvenni és a zászlórudba beverni.

— **Eljegyzés.** *Faragó Gábor* belvárosi elemi iskolai tanító vasárnap eljegyezte *Berki Mancit*. Mindketten a mohácsi aranyifjuság ismert és szeretett tagjai közé tartoznak s városszerte a gratulációk tömegével halmozták el őket.

— **Dr. Margitai polgármester elutazott Bu lapestre.** *Dr. Margitai* Lajos polgármester a hét folyamán Budapesten járt és tárgyalásokat folytatott a külföldi kölcsönt folyósító bizottsággal a felvétel módjairól. A polgármester ez alkalommal több más városi ügyet elintézt a miniszteriumokban.

— **Az új vármegyei tisztifőügyész.** A vármegye közgyűlése hétfőn töltötte be Kocsits Akos dr. nyugalmába vonulásával megüresedett tisztifőügyészi állást, amelyre egyhangulag *Girtl Ferenc dr.-t* választották meg. Az új főügyész régi kiváló tagja a vármegyének, aki állását méltóan fogja betölteni.

— **A vármegye közgyűlése.** Baranyavármegye törvényhatósági bizottsága hétfőn közgyűlést tartott, amelyen a tagok majd teljes számban jelentek meg. A közgyűlésen Mohácsról *dr. Margitai*

Lajos polgármester és *dr. Frey* János apátplébános jentek meg. A mohácsi ügyek közül tárgyalás alá került *dr. Margitai* polgármester 200 koronás reprezentációs költsége ellen beadott felebbezés ügye, amelyet elutasítottak és a városi közgyűlés határozatát jóváhagyták. Jóváhagyták még a külföldi kölcsön felvételére vonatkozó határozatot és döntöttek több kisebb ügyben is. A vármegyei közgyűlést a nagy látogatottság dacára is a nyári csend jellemezte a nyírá, hogy a tárgysorozatban levő kérdésekhez senki sem szólt hozzá.

— **A szent Ferenczendi zárda új főnököt kapott.** A mohácsi szent Ferenczendi zárda új főnöke *Rukavina* József áldozár lett. Az áldozárok között is változások lesznek, amennyiben idehelyeztetik *Martinov* Fortunát, *Lesznyák* Lajos és *Dallos* Diomed páterek, ezzel szemben *Szencsár* Pétert Gyűdre, *Lonsár* Lukácsot pedig Siktósrá helyezték át. Az áthelyezések a rend szabályai szerint történnek, ahol ügylátszik nem engedik meg, hogy ugyanazon páter sokáig egy helyen maradjon. Érdekes a rend szabályainak az a része is, amely szerint rendfőnök legfeljebb csak 3 évig lehet valaki, aztán ismét áldozár lesz belőle.

— **Az elemi iskolai tantesület köréből.** A róm. kath. hitközség legutóbb tartott ülésén *Köpf* Gusztáv nyugdíjba vonulásával megüresedett segédkantori állásra *Benedek* József szőlőhegyi tanítót, helyettes kántort hívta meg, a pályázat kiírásának mellőzésével. *Frank* Maria tanítónő nyugdíjba vonulásával folytán megüresedett tanítónői állásra ugyan csak a pályázat kiírásának mellőzésével *Pakuszné-Sipos* Vilmát hívta meg az állásba. A megüresedett szőlőhegyi iskola tanítói állására pályázatot írtak ki, amelyre már eddig is sok pályázat érkezett.

— **A tüzőítő tanfolyam megnyitása.** Pénteken reggel nyílt meg a lapunkban már jelzett tüzőítő tanfolyam, amely három napig fog tartani. A tanfolyamot lendületes szavakkal *dr. Rüll* Béla tb. főparancsnok nyitotta meg és ezzel kapcsolatban táviratilag üdvözölni javasolta *Fischer* alispánt és a Tüzőítő Szövetséget. A tanfolyamon *Dittler* Aurél, *Kész* József, *Szentkirályi* Ede és *Postás* Géza képe-sített országos tüzőítő tisztiek az elméleti oktatást nyomban megkezdtek. A megnyitáson a város képviselőjében a polgármester távolléte folytán *Lipokatics* János főjegyző, polgármester helyettes, *Szünstein* Lajos és *Eva* László tanácsnokok jelentek meg, a közigazgatási hatóságot pedig *Német* Károly főszolgabíró képviselte. A tanfolyamnak 15 hallgatója van, akik mohácsi járásból regrutálódtak, köztük 5-en mohácsiak. A tanfolyam fontosságát külön kiemelünk nem kell. Mindenki tisztában van szükségességéről, ha számításba veszi, hogy Mohácsra is csak nagyobbszert önkéntes tüzőítőknak vannak, akik a hivatásos tüzőítás újabb módjairól, gyakorlati utításairól csak az ily szakavatott vezetésű tanfolyamon nyerhetnek megfelelő oktatást.

— **Uj harangokat szerez be a hitközség.** A róm. kath. hit-

község legutóbbi ülésén elhatározta, hogy részben a belvárosi plébániatemplom, részben a temetői kápolna részére 2 uj harangot szerez be. A harangok önkéntes adományokból és a hitközség pénzből lesznek beszerezve.

— **Harmincöt éves tisztviselői jubileum.** F. hó 11 én *Kende* Ignác állampénztári főtanácsos 35 éves szolgálati évfordulóját ünnepelte. Ezen a napon ugy a tisztviselőtársai, mint a város társadalmának más számtottvő tagjai közül sokan kívántak szerencsét a jubiláns főtanácsosnak, aki kedves modorával sok jóbarátot szerzett 35 évi működése alatt. Szerdán a tisztviselőkar és a jóbarátok egy kellemes hangulatu halvacsorával ülték meg a szép évfordulót.

— **Cseh Iván bucsuestje.** Hatalmas plakátok hirdetik *Cseh* Iván mohácsi bucsuestjét, amely valószínűleg nagy és fényes sikerű lesz. A kedves elsőrangú műsor bizonyára nagy közönséget vonz majd mindkét napra annál is inkább, mert *Cseh* Iván társaságában a magyar kabaréművészet kiválóságainak nevét latjuk. Jegyek előre váltíthatók *Fridrich*, *Kaldor* és *Klein* Jenő uraknál. Az előadás kezdete pontosan este 8 órákor.

— **Siktós Úszógról kap vilányáramot.** A hétfői vármegyei közgyűlés jóváhagyta *Siktós* szerződését *Mauthner* József nagyharsányi nagyvállalkozóval, aki a DGT-vel kötött szerződése alapján Úszógról villányárammal látja el Siktóst. A vállalkozás másik előnye, hogy az utközbe eső községek is bekapcsolódnak és így 35 baranyavármegyei községben lesz teljes éjjel-nappali villányáram.

— **Öngyilkos bírósági végrehajtó.** Szerdán reggel ne yed 8 órákor *Schwoy* Nándor bírósági végrehajtó fejbőlötte magát. A gyógy a jobb halántékába hatolt, de nem halt meg rögtön, hanem csütörtök hajnali 4 óráig viaskodott a halállal, amikor mégis agyozte le. *Schwoy* ellen pár hónap óta fegyelmi vizsgálat folyik és *Peitler* vizsgálóbíró előző nap érkezett Mohácsra részletes kihallgatása végett. Ugy látszik ez adta kezébe a fegyvert. Az öngyilkos családja iránt nagy részvét uralodik az egész városban.

Ne légy kanál
Mindenféle lében,
Lettnigg sörét igyad
Reggel, este, délben.

— **Vizlevezetési programmon dolgozik a városi mérnöki hivatal.** Napok óta egy műszaki tisztviselőt lát a község mérnöki műszerrel a kezében, amint nagy buzgalommal méreget valamit az utcákon. Érdeklődésünkre a városi mérnöki hivatal azt a felvilágosítást adta, hogy városi vizlevezetési programmon dolgoznak és ezért szükséges az utcák mérése és magasságának megállapítása. Terv szerint az összes utcák magasságát megállapítják és lassu programmal átépítik az utakat és járdákat és kocsutakat, amelyek Mohácsra pont ellenkezően vannak építve. Ugyanis a kocsutnak kellene alacsonyabbnak és a járdának magasabbnak lennie, míg nálunk, mindenki lát-hatja, majd minden utca fordítva van. Ugyanezzel kapcsolatban a vizlevezetést is igyekeznek megoldani és amennyire a költség-

vetése keretei megengedik, csatornahálózatot építenek ki.

— **A II. Lajos Muzeum Egyesület közgyűlése.** A Muzeum Egyesület f. hó 23 án közgyűlést tart, amelyen alapszabálmódosítást eszközölnek és uj titkárt választanak.

— **Aki ott ugrik a Dunába, ahol legtöbben vannak.** *Sommer* Mór tojásiügynök hétfőn délután a szentelepen a partról a Dunába ugrott. A parton igen sokan voltak s miután nevezett nem messze ugrott, hamarosan kihálázták és semmi baja sem történt. Az eset előzménye az, hogy *Sommer* üzleti tőkétjét, amellyel dolgozott, teljesen elköltötte. A családja ugyan szánálta *Sommert*, de egyben kitagadta s feleséget is különválva él tőle. *Sommer* ebbe nem tudott belemegödni s az elmúlt héten fenn is járt az az államrendőrségen, hogy ő öngyilkos lesz, mert ezt nem bírja így ki. Ott megnyugtatták *Sommert*, mire hazament. Hétfőn aztán tényleg meg is mutatta, hogy ő nem tréfál, hanem komolyan meg akar halni és beugrott a Dunába. A rossz nyelvek szerint, amikor kihúzták az életmentők, megkérdezték, hogy miért ugrik ott a Dunába, ahol sokan vannak? Ott ugyis kihúzzák...

— **Értesítés!** Folyó hó 25 én iparművészeti bördíszmunka tanfolyam nyílik. Érdeklődni lehet övz. *Nagy* Kálmáné dohány-társaságában, *Kardos* Kálmán-utca és *Meltzer* Emil drogériájában.

Tulipányos a kalapom,
Virágos a kedvem,
Hej! mert egy-két kilene krigli
Lettnigg sör van bennem.

— **A Mohácsi Selyemipar r.-t. zászlószentelési ünnepélyére** nagy előkészületeket tesz a rendezőség. A *Haleksy* drogéria kirakataban levő tombolatárgyak általános csodálat tárgyat képezik és bizonyára minden tombolajegy el fog kelni. A műkedvelő előadás műsora a következő: 1. *Hiszkegy*. Eneki a község. 2. „Ki a legény a csárdában” Népszimfű 1. felvonásban. Irta *Géczy* István. Előadják: *Gaal* Sándor, *Frach* Józsefné, *Führer* Ferenc, *Heréb* Róza, ifj. *Pataky* József, *Dettkó* Károly, *Horváth* Anna, *Szekerés* Erzsike. 3. *Székely* dalok. Eneki: *Führer* Ferenc. 4. „Kakasülön” Monológ. Előadja: *Dettkó* Károly. 5. A feleségem nyaral. Szinpadí tréfa. Irta: *Békeffy* László. Szereplők: *Führer* Ferenc, *Rió* Mariska. 6. Vonósnegyes. Vigjáték egy felvonásban Irta: *Szöke* Szakáll. Előadják: *Grein* Ferenc, *Szekerés* Erzsike, *Gaal* Erzsike, *Herger* Mariska, *Pataki* József, *Ebert* Vilmos, *Dettkó* Károly, *Herman* István. 7. Himnusz. Eneki a község. Szinpadí rendező: *Petrovics* Dezső. Táncrendező: *Dombi* József okl. tánctaná. Sugó: *Schantzenbacher* Károly. A zenét *Horváth* Misi zenekara szolgál-tatja.

— **Pécsi vállalkozó javítja a belvárosi templom tornyát.** A róm. kath. hitközség pályázatot hirdetett a belvárosi róm. kath. plébániatemplom renoválási munkálataira, amelyek főleg a torny bádog részeinek megújításából állanak. A munkát a mohácsiaknál aránytalanul, majd 50% al olcsóbb pécsi vállalkozó *Mantuano* Jenő főmérnök kapta meg.

Ezzel az esettel kapcsolatban nem hagyhatjuk szó nélkül a mohácsiak ajánlatát. Ugyanis a mohácsiak vasbádoggal fedve 24, 25 millió ajánlatokat adtak be, míg a pécsi főmérnök eternit és réz anyaggal 20 milliót kért. Vasbádoggal pedig 12 millióért is megcsinálná. Ekkora áreltérésnek nem szabad lenni, ha iparosaink munkához akarnak jutni. El kell felejteni azokat az idöket, amikor még oly óriási haszonnal lehetett dolgozni, alkalmazkodni kell a változott körülményekhez és megelégedni a kevéssel is, ha az megvan. Mi mindig szívesen szállunk síkra a helyi iparért, de bájosan tehetjük azt meg akkor, ha ilyen nagy haszonnal fog dolgozni.

A Katolikus Legényegylet tárgysorsjátékának huzása aug. 20-áról szeptember hó későbbén hirdetendő napjára lett elhalasztva.

— A MANSZ műsoros estje. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének mohácsi csoportja már korábban összeállított mindig bevált műsoros mulatságait. Az idén szeptember 6-án készülnek először bemutatkozni, amire már is nagyban készülnek elő. A részletekről legközelebbi számunkban fogunk beszámolni.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét **VORISEK LAJOS** rőfös-, rövid- és divatúru cég frissen érkezett, dus választékú nyári újdonságaira, melyeket meglepő olcsó áron árúsit. Árjegyzék lapunk hirdetési rovatában található.

— Ezernégyszáz pécsi kiránduló Mohácsra. A pécsi Máv. Ébredés köre vasárnap szépen sikerült kirándulást rendezett Mohácsra. Különvonaton reggel 8 órakor ezernégyszáz kiránduló érkezett, akik aztán a kishajóval a szigetre mentek, ahol részben a strandon részben pedig a parti füzesben, de legnagyobb részben Marica kertjében helyezkedtek el. Itt főztek maguknak ebédet, vacsorát, amely jó halászléből állott. Saját fuvos zenekaruk volt a pécsieknek, amely egész napon át hangos jókedvében tartotta őket. Délután kabarészerű előadás volt, amelyen a mohácsiak közül is sokan résztvettek. A pécsiék este 9 órakor különvonaton mentek el Mohácsról.

— Felhívjuk mindazok, kik a mohácsi közös erdő és legelő részekből ez év folyamán vettek vagy örökölték, hogy az adásvételi szerződéssel vagy telekkönyvi végzéssel hivatalos órák alatt az erdőbirtokosság irodájában jelentkezzenek, hogy tulajdonjoguk az erdőbirtokosság névjegyzékében keresztül vihető legyen és hogy ez által az osztalék kifizetésnél és szavazati jog gyakorlásánál mint teljes jog birtokosok szerepelhessenek.

— Külföldiek itt tartózkodásáról, valamint más a vízzel kapcsolatos dolgokról tájékoztató fizet jelent meg, amely 25.000 koronáért a mohácsi államrendőrség kapitányaságán kapható.

— A szentelepen elveszett egy fehér kötött 18 darab fehér csirkével, közte két kopasz nyakúval. Tulajdonosa Papp Istvánszénkező a szentelepen kéri a nyomravezetőt, vagy a becsületes megtalálót, hogy jutalom ellenében

közölje vele a csirkék jelenlegi tartózkodási helyét.

— **FÜLBEVALÓJÁT többé nem veszi el, ha felszerelteti „ÉVA” biztosítózárral Páncsits ékszerésznél.**

— A rendőrest megváltott jegyeit szeptember 6-án lehet majd visszaváltani. Addig is azok, akik vásároltak jeleiket ezt be az Államrendőrségen a 6-os számú szobában Horváth államrendőrségi díjoknál.

— Találatot és beszolgáltatott 1 darab szürke férfi sport sapka, igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon átveheti hivatalos idő alatt az 5. számú szobában.

— Beiratások a Középiskolát Végzetek Egyéves Kereskedelmi Szaktanfolyamán, Budapest VIII. Vas-utca 9-11. szeptember 1-én, 2-án és 3-án lesznek. Beirási díj: 680.000 K. Tandíj telvére: 1.632.000 K. Köztisztviselők gyermekei ez összegyek felét fizetik. A születési és erettési bizonyítvánnyal, tanítói oklevéllel, ipariskolai vagy katonai tisztképzőintézeti végbizonyítvánnyal felszerelt, a szaktanfolyam igazgatóságához címzett felvétel iránti folyamodványok legkésőbb augusztus 25-ig benyújtandók. Bővebb felvilágosítást a szaktanfolyam igazgatósága (VIII. Vas-utca 9-11) ad.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1925. augusztus hó 7-től 1925. augusztus 14-ig. **Születések:** Einviller József, Haramza Iona, Ámon Iona, Schweicz Adam, Jakscs Anna, Konjhodics Jolán, Németh Irma Róza, Somogyi Márton, Török József Károly, Mojzes Anna. **Házasságkötés:** Niedzielszki Kalman és Szijjartó Helena. **Halálozások:** Eder Józsefné 60 éves, Panic Emil 3 napos, Horváth János 27 éves, Boda János 30 éves, Czerner Adámné 49 éves, Böröcz István 28 éves, Pencz Ferenc 85 éves, Schwoy Nandor 43 éves, Varga Zsigmond 59 éves.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

P. B., T. I. Mohács. Szíves oktatás mindenestire köszönjük, de van az éremnek egy másik oldala is: Lehetetlen kívánság az, hogy a szerkesztő egy a társadalmi életől is már régen visszavonult 84 éves ember viszonyait ismerje annál inkább, amikor az illető azelőtt is csak — mint írja — több egyesület „alapító tagja” volt, ami egy oly szürke tisztség, hogy néha mi magunkról is elfelejtjük, hogy egy-két egyesület „alapító tagjai” vagyunk. Épen elég gond, munka és utánjárás a közéletben nagyobb szerepeket vitt egyének életrajzi adatait megszerzeni és nyilvántartani, nehogy még az ily esetekre is kiterjedhetne figyelmünk.

Felolsszerkesztő:

ZSUSZITS ANDRÁS.

Lapfőtudós és kiadó:

FRIDRICH OSZKAR

Butorozott szoba külön bejártal, csak szolid uri embernek azonnai is kiadó.
Cím: a Zsuzsits tőzsdében.

NYILTTÉR.

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Mohács r. t. város tanácsától.

4262 1925. sz.

Mohács r. t. város tanácsa fájdalommal tudatja, hogy Nagy Istvánnak

Varga Zsigmond Ur

ref. lelkész
városi képviselő

1925. hó 13-án váratlanul elhunyt. Benne városunk régi, a közügyek terén fáradhatatlan érdemeiben gazdag polgárát és képviselőtestületünk egyik legkiválóbb tagját veszítette el.

Emlékét hiven megőrizzük.
Nyugodjék békében.

Mohács, 1925. aug. 14.

A városi tanács.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejthetetlen drága édes atyánk

Kovács Imre

elhunyna alkalmával mélyeség fájdalommat részvétük kifejezésével avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetét nyilváníta.

Mohács, 1925. augusztus 12.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejthetetlen drága halottunk

Horváth János

elhunyna alkalmával mélyeség fájdalommat részvétük kifejezésével, koszorúk küldésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket.

Mohács, 1925. augusztus 14.

A gyászoló család.

Pécsi uri család

elválal teljes ellátásra 2—3 iskolás leánykát, vagy egyetemi hallgatót német nevelő felügyelő alatt. Modern, tágas lakás. Zongora és francia társalgás.

Cím a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

A helybeli szent Ferenc r. házfőnökség zárdájának több szobáját új ajtó, ablak, valamint padlóval óhajtja felcserélni. Költségvetést augusztus 23-ig fogad el. Bővebb felvilágosítást

a házfőnökség ad.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a Kalisch pusztán

fűárverés lesz

Mayer Vilmos.

Hirdetmény.

A Városi Tanács felhívja mindazokat, akik állami kölcsönt (kényszerkölcsönt) jegyezték és azt be is fizették, hogy a kötvények átvétele végett a városi Adóhivatalnál haladéktalanul jelenjenek meg.

A városi tanács.

Goldberger Jenő

autófelszerelési és műszaki üzlete

PÉCSETT, Irgalmasok-utca, Teréz-utca sarkán megnyitott. Telf. 12—71.

Magomobil, Austró-Daimler, Puch, Austro-Fiat Talbot személy- és teherautók, motor és kerékpárok gyári képviselője Baranya részére.

Michelin és Continental pneumatikok lerakata eredeti gyári áron.

K. M. A. C. benzin és olaj-állomás, Autógarage és javítóműhely; köpeny és tömlő vulkanizálás.

Használt kocsik vétele és eladása.

Házárverés.

Gözhajó-utca 1069. számú ház ugyanott a tulajdonosok közös elhatározásából önkéntes árverésen 1925. évi augusztus hó 30-án délután 3 órakor a legtöbbet ígérőnek el lesz adva. Fizetési és egyéb feltételeket dr. Auber Tivadar és dr. Schmidt Miklós ügyvéd uraknál lehet megtudni.

Terménykereskedők figyelmébe!

Felhívom mindazon terménykereskedőket, kik zab, szemes-terengeri, széna és alomszalma eladásra árajánlatot óhajtanak tenni, a VI. vármórszakasz Mohács gh. irodájában személyesen jelentsek be.

VI vármórszakaszparaszág.

Eladó ház

Rév-utca 1453/1740. számú cseréppel fedett, 2 szoba és 2 konyhából álló ház szabad kézből eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál:

Kalisch Ármin
Szerb-utca 805. sz.

Jenyei dűlőben levő

szőlőmet

terméssel együtt szabad kézből eladom.

Ózv. Mojzes Mihályné.

ÉRTESETÉS.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy Szablárféle házban lévő (volt Schreier-féle)

SÜTŐDÉT

átvettem és azt ujjonnan átalakítva folyó hó 10-én megnyitom.

Kapható naponta friss sütemény, továbbá kitűnő fehér és barna kenyér.

Kenyérvetés délelőtt 8 órakor és délután 2 órakor.

Szives pártfogásukat kérve maradtam kiváló tisztelettel

Dobszay Béla
sütőmester.

Ház eladás.

Sas-utca 1674. számú ház, melyben szatócs üzlet és korlátolt italmérés is van, szabad kézből eladó.

Özy. Koczka Istvánné.

Ház eladás.

Szentháromság-utca 26. sz. ház szabad kézből eladó.

Háztulajdonos

Versenyárgyalási hirdetmény.

Ráctöttös község

a vm. Alisp. 3116.925. sz. és az államépítészeti hivatal által jóváhagyott terv alapján

pásztorházat

épít és pedig annak melléképületeit (istálló, sertésól) még ez évben, a főépületet 1926. évben.

Az előjáráság felhívja mindazon képesített kőművesmestereket és építészeket, akik ezen építkezést elvállalni szándékoznak, hogy írásbeli zárt ajánlataikat szabályszerűen felszerelve 1925. évi augusztus hó 22-én déli óráig a körjegyzői irodában vagy postán nyújtsák be. Az ajánlathoz bányapénz feladásáról szóló nyugta, postai feladóvény csatolandó.

Az építkezésnek tervszerinti összege k.-belül 105.000.000 K.

A terv és feltételek bármely napon a körjegyzői irodában betekintheők.

Bányapénz a költségvetési összeg 50%-a, mely összeg a közszállításon alkotott szabályrendelet szerint kezeltetik és kamatmentes.

Bányapénz helyett reális érték, idegen jó valuták, esetleg a bányapénz erejéig a mohácsi takarékpénztár, vagy a pécsi takarékpénztár jóállás nyilatkozatai, vagy a befizetésről szóló elismervényei is elfogadhatók.

Ráctöttös, 1925 augusztus 11.

Előjáráság.

Eladó föld és szállás.

Mohácsi szigeten közel az átkeeléshez, négy kis hold föld és szállás 1 szoba, konyha, istálló és egy nyitott konyha eladó.

Kocsis József
tulajdonos.

20 szoba BUTOR

hálók, ebédlők, uriszoba, konyha, amerikai redőnyös íróasztal, redőnyös iratszekrény állandóan raktáron.

Tekintse meg minden vételkényszer nélkül.

Stollár F. és fia Mohács.

Keményfa háló már 3,800.000 K-ért.

MEGNYILT

MOHÁCSON EGY

LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-
tűnő olcsón vállaltatnak.

MODERN

TAKARÉKTŰZHELYEK

állandóan nagy választékban raktáron.

Szives pártfogást kér

KRAUSZ FERENC

épület lakatos
Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger kovácsműhellyel szemben.

Pianinó

2—3 hónapra bérbe kerestetik

Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Gyakorló

ZONGORA

olcsón eladó

Mohács, Széchényi-tér 1025.

Ház eladás.

Belvárosban egy nagyobb ház eladó. Közelebbi felvilágosítást ad

Béregi György

Szentháromság-utca 15.

Ház eladás.

A Perényi-utca 576. sz. alatt egy kisebb családi ház eladó, mely 2 szoba, konyha és mellék-helyiségekből áll. Azonnal beköltözhető. Ugyanott egy balkaron cipészgép, egy női gép és pult kirakattal azonnal eladó

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó
70 hektoliter bor
Hainess Elemér.

Eladó ház.

Rákócy-utca 1777. számú ház, mely két szoba, konyha és kamrából áll, a hozzátartozó 80 négyszögöl gödörrel, melyben állandóan víz van és így hal-tenyésztésre alkalmas, eladó.

Petre János.

Fiatallány

vidékre is gyermekek mellé, vagy háztartásban segítségül ajánlkozik. — Cim megtudható a kiadóhivatalban.

Füveladás.

Mayer Nándor-féle pusztán folyó hó 23-án délután 2 órakor a sarjútó parcellánként készpénz fizetés mellett elárvereztetik.

Eladó Mohács, Szentháromság-utca, ARMBRUSZT-féle ház. — Felvilágosítást ad: PAKUSZ JÁNOS O. F. B. ingatlan forgalmi iroda, Kossuth Lajos utca 34. — Ugyanott több ház, szőlő és föld eladás alatt.



Ha fáj a foga!

Fogatómni (plombálni) vagy hiányzó fogainak pótlását akarja, akkor csak a helyben 20 év óta fennálló

HORVÁTH GYULA

ÁLLAMILAG VIZSG. FOGÁSZ fogászati műterméhez

forduljon bizalommal, hol szakszerűen a legjobb angol anyagokból, legjutányosabban és kedvező fizetési feltételek mellett készíthet: műfogakat, foghuzások, gyökérhuzások érzéstelenítve.

Fogtömések, (plombok) platin, arany, ezüst, porcellán, cement. Platin, aranykoronák, csapfogak. Aranyhidak szájpada nélkül, kautsuk pótlások és teljes fogsorok.

Technikai vezető:

HORVÁTH ISTVÁN

fogtechnikus m.

MOHÁCS

Felső-Dunasor 477/b. saját ház. Vidékiek soronkívül kielégíttetnek.

Bérszántást

vállalok, kitűnő Hofherr traktorommal előnyös ár mellett

Konrád Tamás

Sárok u. p. Bezedek
(Baranyamegye.)



Kapható

minden nagyobb és kisebb vendéglőkben, valamint minden fűszer és csemege kereskedésben.

Kizárólagos képvisellete:

LETTNIGG ALAJOS-NÁL, MOHÁCS.

Egy jókarban levő
ruganyos stráfkocsi

eladó

NAGY FERENC

kocsigyártónál.

Ugyanott kész evezők állandóan raktáron.

A legalkalmasabb kirándulólhely

Szabó István vendéglője
a Mohácsi szigeten.Kitűnő ételek, italok, figyelmes
kiszolgálás.A városi csónak közlekedés
megszűnése után saját csóna-
kon díjmentesen visszahozzuk.**Gázgyári diókocsz és
porosz darabosszén**

nagyban és kicsinyben kapható

SZÁSZ szállító
telefon sz. 117.**KOKSZ**

I. a. minőségű porosz diókocsz

CEMENT

állandóan nagy raktár.

TŰZIFAI. a. osztályú száraz hasáb bükkfa
házhöz szállítva ölenként 900.000
koronáért forgalmi adóval együtt,
esetleg 2 havi kamatmentes hi-
telre is kapható**Tarján Jenőnél**

Mohács.

Telefon 58. szám.

Uj boroshordók10 litertől fölfelé, paprikás, ká-
posztás hordók, lugzók, húsbe-
sózók állandóan raktáron. Javi-
tásokat olcsón és pontosan
készítünk.

Kiváló tisztelettel

Blum György

kádármester.

Kaszárnya, Dobozgyári udvarban.

Egy modern, teljesen új

SINGER-varrógépkedvező fizetési feltételek
mellett eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

HALÁSZ LÁSZLÓ

rőfös-, uri- és nődivat osztálya

Telefon 110.

MOHÁCS

Telefon 110.

Kardos Kálmán u. 150. sz. Auber gyógytárral szemben.

Értesitem igen tisztelt vevőimet, hogy az őszi idényre rak-
táramra már megérkeztek a legdivatosabb és legjobb szabású**kész férfi-, fiu- és gyermekruhák.****Kész férfi-, fiu- és gyermekfelöltök.**

Nagy választékban

férfi- és női eső gummiköpenyek.**Orvosi, üzleti és ipari munkaköpenyek.****Kitűnő minőségű iskola fiuruhák.**Minden cikkek jutányos áron nálam kaphatók és ezért
saját érdekében cselekszik, ha ruhavásárlás előtt raktáramat
megtekinti.

Teljes tisztelettel

*Halász László.***ÉRTESÍTÉS.***A n. é. közönség becses tudomására adom,
hogy úgy**kőműves mind tetőfedési**munkálatokat ujat és javításokat jutányosan
elvégezek és jó munkát készítek.**Becsés pártfogást kérve*

Teljes tisztelettel

Gergurovits János

képesített kőműves és tetőfedő-mester

MOHÁCS, Vörösmarty-utca 689. sz.

Frissen csapolt barna és vilá-
gos sör, tizórai pörkölt és virsli
kapható**a Schäffer-szállodában.**

Este 8 órától

ifj. CSIPÁK LAJOS

budapesti primás, kis hegedű szólista

HANGVERSENYEZ.**Cipész üzlet**berendezéssel közte 1 sima
tűző és 1 cilinder gép jutányos
árban eladó, esetleg kiadó.
Bővebbet Kazinczy-utca 637.
szám alatt.**Fogak****KREUTER JÓZSEF**állam. vizsgázott fogász
a bpesti egyetemi fogklinika
volt technikus
a fogászok orsz. szövet-
ségének elnöke**Fogászati műterme**

MOHÁCS

Szentháromság-utca 24.

HERRNHUT ZSIGMOND házában.

Fogadóórak:

d. e. 9—12, d. u. 2—6.

Fogtömés (pombálás).**Foghuzás** fog- és gyökér
eltávolítás.**Aranykoronák és műfogak**anatomiailag helyes rágó-
képességgel.**Elvégezek**jutányosan és szakszerűen
tervezéseket, épületek, gyár-
kémények építését, átalakítás
és javításokat, bármilyen rend-
szerű gőzkazánok befelezését,
gépalapozást és különleges be-
ton munkákat, továbbá cserép,
pala, kátránylemezt és facement
tetőfedéseket és azok javítását
külön is.

Teljes tisztelettel

SPERL JÁNOSképesített kőműves és tető-
fedő mester, lakik: Széchenyi-
tér 1031. szám**Mélykutfurást**helyben s vidéken jutányosan vál-
lalok. Csekély költséggel bárhol
kitűnő bővizű kutat létesítek.
Bővebb felvilágosítással s kötsé-
vetéssel díjtalanul szolgál

VARGA gépgyár.

CORSO DROGÉRIA CORSO

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

Dr. Lehmann kitűnő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, Tápszerek, Gummiárak, kötszerek.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok.

Illatszerek, kölnivizek, Manicur és fésű kazetták.

Haskötők, Irrigátorok, Sérvkötők.

Háztartási és fényképezési cikkek.

Legolcsóbb beszerző forrása.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	350 000 K
Zab	220.000 K
Rozs	250.000 K
Tengeri morzsolts uj	240.000 K
Arpa uj	230.000 K
Bab	250.000 K

Vasárnap délután

azaz augusztus 16-án

csak **BÁLINT** gyógyszer-tár lesz nyitva.E héten csak **BÁLINT** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.**Zsoldos magántanfolyam**BUDAPEST, VII., Dohány-u. 84. Telefon J. 124-47
Az ország legrégebbi és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETI

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban. Órák és double árukban. Ugyanott javítás, vésés és köfoglalás készül.

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitünő asztali és borvíz. HATHATÓS SZOMJCSILLAPÍTÓ. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

Tűzifa fűrészelés.A nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy az idén **saját gépemmel járok fűrészelni.**

Már most is bármikor elfogadok fűrészelést, csak kérném pár nappal előbb nálam a mosódában bejelenteni szíveskedjenek.

Szíves pártfogást kér

Govnik József.**Eladó ház.**

Külső Baross-utca 1320. ház két szoba, konyha, cserepes, téglakerítés, kut, árnyékszék, nagy udvar, nagy kerttel azonnal átvethető és lakható.

Bővebb felvilágosítást ad

Balázs Istvánképesített közműves mester
Rákóczy-utca 1215. sz. házban.**INGYEN**nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk **butor-, épület- és bérmunkát.**

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben. Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóthelső mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.**VORISEK LAJOS**

DIVATÁRUHÁZA

TELEFON 127.

MOHÁCS.

TELEFON 127.

REKLÁMÁRAK:

Mosottchiffon jó minőség	19.000 K
Kelengyevászon 80 cm. széles	20.000 "
Féldélén szép mintákban	19.000 "
Mosók jószinű	19.000 "
Alsónadrágradel és cöpper bőr-erős	37.000 "
Cérnakanavász Ia. minőség	27.000 "
Cérnagrenadin minden színben duplaszéles	48.000 "
Kenyérruhák 60/60 cm. tiszta len	15.000 "
Futószőnyeg 65 cm. széles	46.000 "
" 90 " "	70.000 "
Férfizokni minden színben	8.000 "
Női harisnya fekete és színes	10.000 "
Nadrágtartó gummiból	30.000 "
Selyemnyakkendő divatos, horgolt	10.000 "
Férfi ing fehér damast mellel	105.000 "
Férfi alsónadrág	52.000 "
Női-ing himezve mosottchiffonból	55.000 "
Combiné himzett batist	115.000 "
Trikóselyembluz gyönyörű színekben	250.000 "
3 darab glycerinszappan illatos	12.000 "
6 darab Toiletteszappan	9.000 "
1 üveg illatos kölnivíz	14.000 "

Szép választék férfi és női szövetekben, crepp, grenadin, mosó- és gyapjudelésekben, eponzokban, ing- és blouszefrekben és mindennemű mosóárúkból. Férfiingek, harisnyák, esipke és himzésekből és mindennemű rövid és divatárúkból.

SZÉP VÁLASZTÉK!

OLCSÓ SZABOTT ÁRAK!

SCHLITZER EMIL

kocsigyártó-, szijgyártó-, nyerges-, kárpitos- és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. sz.

Készít elsődrendű ruganyos kocsikat, kocsik üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függönyt, ablak-rólót stb. Mindennemű lőszerszámot, nyerges és egyéb szakmába vágó finom bőrűt, mindennemű mázólo és fényező munkákat, valamint fentnevezett szakmába vágó összes javításokat elsődrendű kivitelben és olcsó áron. Mintával, rajzzal és költségvetéssel legnagyobb készséggel szolgál.

Ha fuvarost keres ott a

„DUNA“ szállítási vállalat

az a legpontosabb és legolcsóbb. Telefon 114.

KAUFMANN ÉS STERNURI-, NŐI DIVAT- ÉS RÖVID-ÁRU KERESKEDÉSE
HOFFMANN-HÁZ.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ FLÓR-, MOUSLIN- ES FÁTYOL HARISNYÁK, URI ES NŐI DIVATCIKKEK, NYAKKENDŐK, KESZTYŰK, FEHÉRNEMŰEK, BÓRÁRUK, MINDENEMŰ AJÁNDÉK- TÁRGYAK RAKTÁRA.

RÖVIDÁRUK, SZALAGOK, CSIPKEK, KÖTŐ-ES HIMZŐ FONALAK, CÉRNÁK. SZABÓKELLÉKEK LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA.

Cipőraktár

NAGY VÁLASZTEK NŐI- ÉS FÉRFI BOX- ÉS CHEVREAUZ CIPŐKÉBEN LAKK-, ANTILOP- ÉS SZÍNES KÜLÖNLEGESSEGEK. BABI- ÉS GYERMEK CIPŐK. HÓ- ES SÁRCIPŐK A LEGJOBB MINŐSÉGBEN. NAGY RAKTÁR MUNKÁS- ÉS VADÁSCIPŐKÉBEN.

MELTZER EMIL

drogéria az „Arany kereszt“-hez, MOHÁCS.

Telefon 128.

Szép és bájos arcza lesz, májfoltja eltűnik, ha a közkedvelt **CLEOPATRA CRÉMET**, pudert és szappant használja. Jutányos áron ajánlja a következő cikkeket:

Valódi francia illatszerek, puderek és szappanok.

Illatszerek kímérve és adjusztálva

Kölni vizek

Toilette- és gyógyszappanok, fogkefék, haj- és ruhakefék.

Kalap-lakkok, Padló-lakkok, Zománcz-lakkok, Kocsi-lakkok, Csiszoló-lakkok, Padló fénymazak.

Asványvizek Gyógycognac Likőrök Tápszerek Kötőszerek Sérvkötők

Haskötők, melltartók, fésűk, hajfestékek, hajápolási szerek, termény és gummi szivacsok, borotvakések és önbortvák, fényképezési cikkek.